
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DEZ DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos dez dias do mês de abril do ano de 

dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se a Septuagésima Segunda 

Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. 

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Leandro Marcelo dos Santos para 

que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando 

os trabalhos, passa-se à apreciação da Ata da Sexagésima Oitava 

Sessão Ordinária do dia treze de março de dois mil e vinte e três.  

A ata é colocada em discussão.  Não havendo oradores, em votação, 

sendo aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes 

em Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 

5966/2023, avulso nº 49/2023, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alteração do inciso II, do Parágrafo 3º, do artigo 10, da 

Lei nº 4.763, de 27 de abril de 2022, que dispõe sobre a Política 

Municipal de Saneamento Básico da Estância Turística de 

Olímpia/SP, de acordo com o novo Marco Legal de Saneamento Básico 

estabelecido pela Lei nº 14.026, de 15 de julho de 2020.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 



 

 

 

 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5967/2023, avulso nº 50/2023, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Prosseguindo os trabalhos, 

passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos termos do 

artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do 

Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  39 e 

41/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

40/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta. Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 389, 390, 

391/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  378, 

379, 422, 423, 424, 425, 429, 431 e 432/2023, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  380, 413, 414, 415, 416, 421, 427 e 

430/2023, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  381, 

382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 406, 407 e 428/2023, de autoria 

do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  392, 393, 394, 395, 396, 

397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404 e 405/2023, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  408, 409, 411, 417, 418, 419, 420 

e 426/2023, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  410 e 

412/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  Esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da 

Silva: (sem revisão do orador: 18:07) “Boa noite a todos! Boa noite 

a Mesa! Boa noite aos Nobres Pares! Boa noite a plateia que nos 

assiste! Em nome da Cíntia, em nome da Sandra Lígia quero 

cumprimentar essa noite! Boa noite às pessoas que nos ouvem pelas 



 

 

 

 

redes sociais. Eu só queria ressaltar que nessa semana, nós fizemos 

algumas Indicações importantes que vem como reivindicação dos 

munícipes e sempre vem cobrando dos Vereadores, principalmente, a 

melhoria para os Bairros. Então, nessa semana, nós temos várias 

Indicações que nós fizemos e encaminhamos para cada um dos 

Secretários. Estamos aguardando que as medidas sejam tomadas. 

Entre essas Indicações que nós fizemos, eu acredito que não só 

minha, mas outros Vereadores também fizeram. É uma Indicação tanto 

para Secretária da Educação, como para o Prefeito Municipal e para 

o Secretário de Segurança Pública reivindicando a implantação de 

portões eletrônicos e controlador de acesso em todas as Escolas do 

Município de Olímpia. Nós temos visto aí o movimento para que isso 

venha acontecer. Hoje, nós tivemos a informação que o Município 

está fazendo a contratação dos controladores de acesso. Mas, é o 

processo que às vezes demora dois ou três dias. Hoje, nós somos 

muito cobrados pelas redes sociais por que algumas Escolas ainda 

não tinham controlador de acesso. Mas, eu posso garantir que a 

Prefeitura já está tomando todas as providências para fazer essa 

contratação. Eu também queria aproveitar para agradecer a 

Secretária da Saúde a Cláudia. Essa semana, eu acredito que todos 

nós fomos indagados e procurados em relação a situação da Giovana 

que é aquela moça que estava internada. As pessoas querendo saber 

da transferência.  E, assim, como sempre falei; né?  Essa questão 

de transferência não é uma questão que o Vereador tem algum tipo 

de ingerência. Isso é um sistema chamado Cross. (Central de 

Regulação de Ofertas de Serviço de Saúde.). Ele é que faz essa 

atribuição de transferência. Esse é o procedimento totalmente do 

Médico do Hospital. Então, nós Vereadores não temos nenhuma 

ingerência nisso. Mas, a gente tem solidariedade à família a gente 

acaba, às vezes, ligando para a Secretária; ligando para o Provedor 

da Santa Casa só para saber como estão os acompanhamentos. Eu falei 

com a Secretária Maria Cláudia, ela me colocou a situação. Sr. 

Presidente. Eu vou usar um pouco do tempo da Liderança.  Ela me 

colocou que esse era um papel estritamente da Santa Casa. Não era 

um procedimento da Secretaria da Saúde, mas que ela estava 

acompanhando também a situação. Conversei bastante com ela, 



 

 

 

 

inclusive, ela estava viu Barreira? Ela me colocou que estava um 

pouco chateada; né? Por conta dos comentários de que ela estaria 

saindo da Secretaria. Eu deixei bem claro para Maria Cláudia; e, 

também, eu quero deixar bem claro nesta Tribuna porque esta Tribuna 

é o local onde o Vereador tem a legitimidade para falar. A Cláudia 

sempre me atendeu nos meus pedidos, às vezes mando até de madrugada 

para ela, eu não tenho nenhuma reclamação para fazer da Cláudia. 

Embora, eu falei para ela que tem algumas coisas que eu acredito 

que ainda precisa ser melhorado na Saúde; né? Não só de Olímpia, 

mas do país todo. E, se tiver algum movimento para saída da Cláudia 

de lá da Pasta isso é um ato de exclusivo caráter do Prefeito; né? 

Ele que nomeia, ele que exonera. O Vereador, ele não tem nenhuma 

participação nisso. Então, eu só queria deixar bem claro, se existe 

algum movimento para que a Secretária deixe a Pasta para que esse, 

ou aquele, assuma a Pasta, eu não tenho nenhum preferido. O que, 

eu gostaria e gosto e acho que acredito que toda a população quer 

é que a Pasta funciona; né? Ou com esse, ou com aquele Secretário. 

Mas, que da nossa parte, da minha parte Edna Marques, enquanto 

Vereadora, nem com o Prefeito, nem com ninguém, nunca articulei 

nenhum momento para que tivesse alguma substituição na Pasta. Eu 

só queria deixar isso bem registrado! Porque foi uma situação que, 

eu fiquei um pouco, assim, um pouco não, extremamente chateada com 

essa conversa de ter chegado até a Secretária de que a Câmara 

poderia estar havendo alguma movimentação para troca da 

Secretária. Eu não tenho interesse nenhum na troca de Secretário.  

Eu tenho interesse que as situações do Município, assim como todas 

que, eu levei até hoje sejam resolvidas, ou pela Cláudia, ou por 

quem quer que seja, mas que seja resolvida. Boa noite; obrigado!”  

Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:12) “Boa noite a 

todos! Primeiramente, queria dar os Parabéns para a Lígia e 

Pacheco, Paneco aí pela atitude da Associação que foi montada, 

cara e coragem, deram a cara à tapa para montar a Associação. Meus 

Parabéns! Antes, na última Sessão, eu esqueci também de fazer um 

agradecimento para o Bruno que conseguiu o carro de som para gente 

que atendeu vocês. A Cristina Reale também deu uma assistência lá. 

Desculpa porque na última Sessão acabei esquecendo! Eu acho que a 



 

 

 

 

gente não consegue nada sozinho nesse mundo. Meus Parabéns! 

Agradecer ao Bruno e a Cristina Reale. Eu acho que, essa semana 

foi um pouquinho meia turbulenta por causa desses ocorridos, 

principalmente, com a Giovana e com o Anderson. Acho que foi 

marcado nas redes sociais, todo mundo foi cobrado para tomar 

providência. Foi o que a Edna falou: - “A gente liga, a gente 

atende, mas a gente não tem esse recurso, não tem esse poder de 

mandar.”.  Quem tem esse poder de mandar e de fazer as coisas; eu 

acho que são os Médicos, a gente não pode dar opinião antes de 

saber, realmente, o que está acontecendo. Por isso, eu queria 

desejar aqui do fundo do meu coração meu sentimento para toda a 

família da Giovana; e, do   Anderson pelo ocorrido que aconteceu 

essa semana. E, quero também falar de outro assunto delicado que 

aconteceu, eu acho que todas as mães ficaram loucas, nesse final 

de semana aí com aquele áudio que soltaram que iria ter um ataque 

no Anita Costa. (EEPSG DONA ANITA COSTA). Eu acho que todos os 

Vereadores aqui receberam ligação das mães e pais dos alunos 

falando que não ia mandar os seus filhos para as Escolas; para as 

Creches, eu acho que a gente aqui, como Vereador, vou conversar 

com o Presidente da Câmara para a gente chamar o nosso Secretário 

aqui o Tenente Rodrigues, junto com o Capitão Marlon, o que a gente 

podemos fazer para melhorar. Acabei de conversar com o Hélio Lisse, 

novo Secretário de Trânsito, ele fica responsável pela Guarda 

Municipal, ele falou que está tomando providências cabíveis, não 

é possível ficar em todas as Escolas. Mas, ele falou que está 

dedicando e mandando fazer a Ronda 24 horas. Infelizmente, uma 

fatalidade dessa a gente não sabe o dia e a hora que vai acontecer. 

O que podemos fazer é prevenir. Eu vou fazer um Ofício ao 

Secretário de Educação e algum Deputado Federal para dar uma 

proibida nesses jogos videogame porque na minha época não tinha 

isso. Hoje os videogames 99% é matar outro... Só essas porcarias 

que tem para nossas crianças aí! Alguém tem que tomar providências 

sobre esses jogos aí! Porque na minha época não tinha isso! Senhor 

Presidente, eu já vou concluir. Eu acho que alguém tem que tomar 

providências com esses jogos malucos aí?! Uma boa noite a todos!”  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:16) “Boa noite a 



 

 

 

 

todos que nos assiste aí pela Live! Boa noite a todos os 

funcionários da Câmara. Ao Orlando que está ali trabalhando. Toda 

a Mesa. Cumprimentar o Vereador Lorão. Cumprimento a Mesa e a todos 

os Vereadores e em nome do João Luiz Stellari minha amiga e aluna 

Lígia; a Cíntia que faz um trabalho junto com o Marcelo aí com os 

Autista, Parabéns pelo trabalho! A Lígia que a gente somos aluno, 

irmão, pai amigo; né Ligia? Parabéns pelo trabalho que vocês 

realizam com toda a Equipe de vocês! Quero dizer que estamos 

iniciando a semana com essa preocupação de todos os Vereadores; do 

Poder Público; da Secretaria de Segurança. Os fatos que aconteceram 

a semana passada são momentos muito tenso nas Escolas. Essa 

preocupação é importante, mas tenho falado com outros Vereadores 

da região que falam que está a mesma coisa na região também. As 

famílias preocupadas porque tem essas pessoas inflamando na rede 

social de todas as cidades que vai ter invasão. Então, acho que é 

um momento, também da gente fazer a nossa ação. A proteção nas 

Escolas. Mas, a população também tranquilizar um pouco. Sei que o 

momento é tenso e difícil. Também, eu tenho filho e neto na Escola. 

Mas, estamos aqui juntos. O Rodrigo tentando fazer o melhor 

possível! Eu tenho certeza que o planejamento da Secretaria para 

a Segurança está sendo da melhor maneira. Hoje, cedo algumas 

pessoas entrarem em contato comigo dizendo que tal Escola diz que 

vai ter o Policiamento pela manhã; e, não tem! Eu falei calma 

porque não consegue em todas as Escolas e Creches, Mas, com certeza 

em algumas Escolas e em todas as Creches. Mas, com certeza em 

alguma Escola pela manhã tem. Depois, eles vão passar em todas. 

Mas, não tem como fazer em todas Escolas de uma só vez pela manhã 

e no final. O momento é para a gente unir força e a gente tem que 

somar e estar junto para que possa manter a Segurança de nossas 

crianças nas Escolas. Então, faço um apelo as pessoas que solta 

muito fake que parem com isso!? O momento é a gente estar unido em 

benefício da população e das crianças. Muito obrigado e ótima 

semana a todos!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do 

orador: 18:19) “Boa noite Senhor Presidente! Boa noite aos Nobres 

Pares desta Casa; à Imprensa, em nome do Orlando Costa Boa noite! 

Aos Distritos de Ribeiro dos Santos e Baguaçu também uma Boa Noite! 



 

 

 

 

Senhor Presidente. Eu fiz um Requerimento dando Voto de Aplauso 

para a Cíntia Paneco; da ADN, da Associação; e, da Lígia deixar 

aqui os Parabéns para vocês! Foi um Evento muito lindo. Agradeci, 

na outra Sessão, os Patrocinadores, em nome do Márcio; e, deixar 

aqui que, nós vamos estar na batalha juntos! A partir de agora, 

você pode contar comigo e com o nosso Parceiro que tenho certeza 

que vai estar junto. Lígia foi muito lindo, desde a sua oração, 

com vocês conduzindo o Evento, eu fiquei emocionado foi muito 

lindo! Esse voto é pequeno, o sonho que nós vamos desenvolver aí 

você pode ter certeza que eu sou grande Parceiro nessa luta de 

vocês; tá bom! E, desejo um abraço ao Dinei Fire também que foi 

grande Parceiro nessa luta. Eu também fiz um Requerimento que essa 

situação nas Escolas também, eu acho que comoveu todos os 

Vereadores aqui. Estamos pedindo ao nosso Governador Tarcísio; né? 

Que faça um estudo convocar os Militares da Reserva os Aposentados 

para ajudar as nossas Escolas Municipais e Estaduais também. Nós 

estamos sendo cobrados justo! As nossas crianças precisam de 

segurança. Recebi agora o Secretário de Segurança e também parece 

que já tomou as providências; eu quero deixar aqui os Parabéns 

para o Hélio Lisse, já mandou umas fotos. Então, é assim, a gente 

tem que unir força! Quanto a essa situação de Fake News a gente 

tem que tomar muito cuidado porque isso acaba estragando a cabeça 

das nossas crianças. Eu presenciei muitas crianças que não estão 

querendo ir na Escola. Então, ao invés de ficar criando maldade, 

vamos unir forças, vamos juntar. Todo mundo aqui sabe cobrar; né? 

Cada um tem seu Deputado. Aqui cada um tem portas abertas do 

Governo Federal; e, estamos aqui para cobrar! Então, pode contar 

com a minha ajuda já fizemos esse pedido. - (Soa a campainha do 

tempo.). Sr. Presidente. Eu vou usar o tempo da Liderança. Eu 

gostaria também de aproveitar o gancho que a Vereadora Edna 

comentou. Talvez, vocês não saibam, mas eu fui apontado como um 

dos Vereadores que estava na Saúde brigando. Eu não tenho nada 

contra ninguém! Muito menos com o Secretário do momento das nossas 

Pastas. Pelo contrário, eu tenho muito a agradecer a cada um pelo 

atendimento que tem me dado e as orientações que eu tenho recebido, 

eu me preocupo muito com essas ações porque acaba virando 



 

 

 

 

politicagem! Então, Vereadora Edna, independente do que acontecer, 

eu estou falando por mim, nós temos que cobrar! Se continuar a 

Cláudia; se não continuar, a gente não sabe?! Mas, o Vereador está 

aqui para realizar, executar e fiscalizar. Então, eu não tenho 

nenhum problema com nenhum. Eu não estava em Saúde brigando com 

ninguém. Eu não preciso disso; né? Eu acho que precisa dar nome 

aos bois porque somos em dez e acabamos levando o nome sem dever! 

Mas, como eu estou pregando para a gente ter União, vamos daqui 

para frente, ter união, trabalhar, ajudar; e, não ficar criando 

situações ruins porque temos muito tempo de ficar explicando que 

não é um, que não é outro. Então, vamos estar junto cada um aqui 

a cidade é grande tem espaço para os dez trabalhar; está bom! Muito 

boa noite a todos ficam com Deus!”  Luciano Ferreira: (sem revisão 

do orador: 18:24) “Boa noite a todos! Boa noite meus amigos 

Vereadores! Boa noite a todos que estão aí nos assistindo, ao 

pessoal de casa, meus amigos Vereadores. Hoje, eu estou aqui em 

defesa do nosso amigo Secretário João Paulo Galina. Pessoal 

população de Olímpia vocês não tem noção do tanto de Indicação que 

chega na mão do João Paulo Galina. Nós aqui Vereadores vê a 

correria do Secretário da Zeladoria e Meio Ambiente que faz um 

trabalho aqui, outro ali. Hoje mesmo, eu estive com João Paulo. 

Ele falou que está difícil atender todo mundo ao mesmo tempo. As 

pessoas ficam mandando vídeo marcando os Vereadores. Eu vejo aqui 

estou lendo aqui defendo meus amigos Vereadores também. Eu vejo 

todas as Indicação que eles estão fazendo aqui em prol da população 

de Olímpia. Eu vejo aí nas ruas tapa-buraco estão aí se matando 

fazendo o que pode. Mesmo assim nunca está bom; né? Como diz o 

ditado nem Jesus agradou a todos. Então, pessoal eu estou aqui em 

defesa de Secretário. Hoje todas as indicações que eu fiz ao João 

Paulo e ao Galina; e, todas que eu fiz ao nosso Secretário Hélio 

Lisse todas estão sendo atendidas. Mas tudo no seu tempo. O pessoal 

reclama, mas está sendo feito, não só as minhas, como de todos os 

Vereadores aqui. Então, eu sou muito grato ao João Paulo Galina; 

e, sou muito grato também ao Fernandinho, Secretário de Esporte 

que está atendendo todas nossas Indicações em prol das nossas 

crianças o nosso trabalho é o Esporte. E, dizer a todos que eu 



 

 

 

 

estou aqui também para ajudar. Quem me conhece sabe do meu trabalho 

também com as crianças. Hoje, nós temos 206 já matriculado 

frequente. Hoje, eu visitando as Escolas pedido de aluno, eu tive 

contato com alguns alunos especial. Então, eu resolvi conversar 

com a mãe desses alunos fui até na residência de cada mãe e combinei 

com ela para a gente estar fazendo um tour com essas crianças 

especiais e eu tenho certeza que todos os Vereadores desta Casa 

vão apoiar. Então, eu agradeço muito meus amigos Vereadores. 

Agradeço a todos Secretários de Olímpia. Andei também na UPA e nas 

UBS conversando com o pessoal. Conversei muito com a Secretária 

Cláudia, ela é muito transparente deixou espaço para gente 

trabalhar. Então, não tem que reclamar de nada. Só dou Parabéns a 

todos os Secretários! Muito obrigado!”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 18:27) “Boa noite cumprimentar 

meus Nobres Pares, em nome do Amaral, nosso companheiro e Vice-

Presidente da Mesa, quero agradecer a Cíntia pela coragem pelas 

meninas. A Lígia também, elas estão nessa luta já faz um ano; né? 

Assim da Associação. A gente conversou no ano passado; e, 

conversamos nesse ano de novo. E, tem que ter coragem. Às vezes, 

quantas vezes você falou para mim: - Tô com frio na barriga. Eu 

falei vamos embora que vai dar certo.  E, deu certo! Eu tenho 

certeza que isso tudo está sendo abençoado por Deus isso é feito 

de coração sem querer tirar vantagem nenhuma só de ver a felicidade 

das Crianças nos carros de kart isso já não tem preço, não tem 

preço mesmo, Parabéns a vocês! Essa Indicação do Vereador Marcelo 

é muito pequena, como ele disse. Mas, ontem, sempre eu tenho 

certeza que nesta Casa aqui todos os dez Vereadores estão juntos 

com vocês não tem como estar contra.  Esse mês é o mês do autismo. 

A gente tem visto muitas ações por aí Brasil afora. Mas, falta 

muita coisa, nós temos problemas na Saúde. Muitas cidades não estão 

preparadas para lidar com essas crianças, são crianças diferentes, 

elas precisam de cuidados diferentes. Em relação com a Edna disse 

toda vez que acontece alguma coisa é um diz que me disse parece 

que nós temos muito poder, eu desconheço esse poder; né, Marcelo? 

Então, é difícil a gente parece que manda no Prefeito tira a 

decisão de nomear ou não Secretário Executivo. O Prefeito sabe o 



 

 

 

 

que ele precisa. E, sabe   o que o Secretário pode render na Pasta. 

Eu acho que nenhum de nós aqui temos esse poder, se tem alguma 

coisa acontecendo, eu não tenho ideia, espero que não porque o 

resultado sempre é ruim lá na frente. Então, em relação a Cláudia, 

eu tenho amizade com ela é minha chefe, sou funcionário público da 

Saúde, eu não tenho do que reclamar. Espero que as coisas se 

resolvam da melhor maneira possível que tudo se encaminha.  Mais 

uma vez vou falar para vocês essa semana a gente está começando a 

vacinação da gripe. Os pacientes idosos de risco convido a todos 

e peço a todos que compareçam. Eu vou citar o exemplo da 

poliomielite é uma doença que ela marca. Então, hoje a gente não 

vê mais as deformidades e a ortopedia, a minha especialidade 

médica, ela se desenvolveu no tratamento dessas crianças dessas 

sequelas e hoje a gente não vê mais as deformidades; e, a 

ortopedia, a minha especialidade médica, ela se desenvolveu no 

tratamento dessas crianças dessas sequelas. E, hoje o que a gente 

vê é uma coisa que se chama síndrome pós-pólio que as pessoas que 

hoje estão com cinquenta a sessenta anos estão apresentando 

consequências da doença a gente não tem. Tudo isso aconteceu porque 

existe a vacina. Se vacina se não existisse essa doença estaria aí 

deixando muita gente marcada pelo resto da vida. Então, convido a 

todos vacinam. Não faz mal. Vacina traz saúde, vacina traz 

proteção. Nós temos a segunda dose; não a bivalente na covid quem 

puder tomar tome! Quem tem direito a tomar tome! E, a da gripe a 

mesma coisa. A gente toma vacina da gripe há tantos anos porque 

discutiu-se tanto por uma besteira tão grande por uma 

inconsequência de conhecimento por opinião de gente que não sabia 

nada sobre aquilo que estava falando, inclusive quem defendia tinha 

muito pouco conhecimento também e não sabia muito a doença. A gente 

vai aprendendo e se discutiu e trouxe à tona não só o problema da 

Covid. Muita gente vira hoje fala não vou vacinar meus filhos. Eu 

acho que é uma irresponsabilidade você está expondo ele as 

consequências. A Edna, aqui que tem mais idade, quantas crianças 

morreram de sarampo. Ninguém pegou uma epidemia de sarampo e viu 

criança morrendo. Quem tem menos de quarenta anos de idade não 

sabe o que é uma epidemia de sarampo; né? A dois três antes da 



 

 

 

 

pandemia, 18 ou 19, nós tivemos duas Epidemias na Europa que matou 

muita gente; Sarampo! Deixar aqui o meu recado: - Vamos Vacinar! 

E, cuidado com a dengue viu gente?!”  Assume a presidência o 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:37) “Boa noite a todos internautas que nos 

acompanham pela rede social; Boa noite Mesa Diretora; Boa noite 

Nobres Pares; Boa noite Orlando Costa; sempre representando a 

Empresa aqui. Em nome do Mauro boa noite a todos os presentes na 

plateia e boa noite a minha família que me acompanha através das 

redes sociais. Essa semana é uma semana de muita alegria acontecerá 

na sexta-feira a inauguração de mais uma Areninha. Na verdade, 

duas Areninhas. Mais uma Areninha lá no Bairro da Cohab 3. 

Acontecerá a inauguração da Areninha e a inauguração de 

encerramento da placa do sistema de lazer lá que foi dado o nome 

do Adevar José de Castro. Fica aqui o meu convite a todos para 

estar presente dia 14, sexta-feira às 18 horas, vai ser uma 

inauguração bonita. A partir desse momento vai estar aberto a todas 

as famílias de Olímpia. Queria dizer também que faço minhas 

palavras da Edna a respeito do episódio desse final de semana 

envolvendo a Giovana. Todos os Vereadores, eu acredito que teve 

empenhado em buscar informação, mas foi muito bem colocado por ela 

na questão de que Vereador tem as suas atribuições e não tem como 

influenciar, principalmente, no sistema Cross. Mas, acredito que 

nós todos, dentro do possível, levou as informações necessárias as 

pessoas que nos procuraram e a família também que nos solicitou.  

O Márcio Iquegami também usou muito bem a palavra quando falou da 

Secretária Maria Cláudia. Também, faço das palavras do Márcio 

Iquegami minhas palavras. Acredito que nenhum Vereador aqui tem 

nada contra a Secretária Cláudia, muito pelo contrário, inclusive, 

na semana passada convocando ela. Ela veio e sua Equipe tirou 

várias dúvidas destes Vereadores para que nós possamos levar as 

famílias, em tempo real, as orientações corretas. E, como nós 

tínhamos outros Secretários  esperando. Nós tivemos que 

interromper aquela reunião e já ficou, previamente, combinado a 

Maria Cláudia voltaria posteriormente com sua Equipe para que nós 

possamos continuar a tratativa. Então, Secretária fica aqui as 



 

 

 

 

minhas palavras, concordo com todos que estão aqui quando dizem 

que esta é uma ação única e exclusiva do Seu Prefeito. Eu acredito 

que, nenhum Vereador. (Soa a campainha do tempo). Senhor Vereador 

Lorão, vou usar o tempo da Liderança. Acredito que, nenhum 

Vereador, tenha esse poder e essa autonomia de mandar alguém 

embora, ou retirar alguém, seja Secretário, ou seja funcionário, 

esta é uma ação exclusiva do Prefeito! E, o Prefeito faz de acordo 

com o que ele entende que deva ser feito. O que nós Vereadores 

pensamos é que quem esteja no cargo, seja a pessoa que for, faça 

o seu melhor para a população, faça o seu melhor para as famílias 

olimpienses. E, caso haja a necessidade; é como o Nobre Vereador 

Marcelo falou, a função dos Vereadores foi muito bem colocada por 

você, independente de quem esteja nas cadeiras de Secretários, a 

função nossa é ir buscar orientação sim e cobrar melhorias para o 

Bairro, empreendimentos, ações. Essa é uma atribuição do Vereador. 

Então, fica aqui a minha manifestação, com relação a esse episódio 

desagradável envolvendo Vários Vereadores. Como o Márcio disse:- 

É um diz que me diz desnecessário; e, sendo que a gente tem muito 

a fazer para a população; e, o Secretário também! E, aqui fica, em 

especial em meu nome Vereador Sargento Barreira, a minha admiração 

por tudo que você vem fazendo na Saúde! E, todas as vezes que nós 

buscamos a Saúde você nos atendeu a altura! Se foi possível buscar 

um resultado positivo é uma outra história, mas você sempre nos 

atendeu com presteza! Com episódio, Cíntia Parabéns pelo Evento 

que você fez! Parabéns aos Vereadores que estão motivando! Parabéns 

aos Vereadores Patrocinadores desse Evento! É como o Vereador 

Marcelo disse: - “Há muito a se fazer...” - E, como o Márcio disse 

pode contar com todos esses Vereadores, todos nós dentro do 

possível e da sua realidade, estamos aqui para ajudar você! Como 

estamos aqui para ajudar o Luciano em todos os Eventos voltados às 

famílias. Fica aqui então os nossos repletos ações voltados a 

vocês! Muito obrigado tenha uma boa noite!”  Reassume a presidência 

o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:38) “Boa noite a todos! Boa noite ao Orlando 

representando a Imprensa escrita e falada. Abraço ao Leonardo 

Concon que sempre está online Diário de Olímpia. Um abraço a Cíntia 



 

 

 

 

pelo trabalho que tem feito pelos Autistas. Pode contar também com 

meu apoio. Em nome de você, eu estendo meus agradecimentos aos 

demais que estão presentes! Gostaria de fazer um agradecimento. 

Hoje, pela manhã, estive com o Assessor Especial do Ministro 

Alexandre Padilha onde nós estivemos almoçando. Ele esteve também 

no Gabinete do Prefeito. Eu acho que a função do Vereador também 

é essa estreitar relações é poder contribuir com a cidade. 

Brevemente, eu estarei fazendo alguns anúncios aqui, 

principalmente, na área da Saúde, onde eu gosto de atuar bastante 

em relação também ao fato da Secretária da Saúde. Esse assunto não 

é nem para ser tocado aqui na Câmara Municipal. Mesmo porque isso 

compete ao Executivo. Aqui, nós temos outras coisas para ser 

tratado. Se ela está correspondendo na Pasta, não tenho porquê?! 

Quem tem que ver isso é o Prefeito Municipal Fernando Cunha. Então, 

nós aqui estamos para tentar contribuir e ajudar a Saúde. Eu posso 

falar com toda propriedade, eu sou uma das pessoas que mais trouxe 

recurso para Saúde. Então, não tem nem porque estar discutindo 

esse assunto. Eu sei que ela faz um excelente trabalho. O que ela 

depender de mim, ela tem meu total apoio. Também, mandar um abraço 

aqui ao William Zanolli almoçando também com a gente; e, é isso. 

Eu acho que a cidade está crescendo e tem as suas demandas. Essa 

questão dessa fatalidade na Santa Casa, nós não temos esse poder 

de inserir, ou de tirar alguém do Cross. Isso é uma coisa 

regionalizada para o Estado inteiro. Então, deixo aqui minha 

solidariedade aos familiares e contem com meu apoio. Um abraço e 

uma boa noite!”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam da palavra os 

Vereadores:  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:42) “Sr. 

Presidente. Voltando a esta Tribuna aqui para deixar bem 

esclarecido para todos que me conhece fuxico não é o meu forte, se 

for para falar alguma coisa, eu falo na cara doa a quem doer. Eu 

acho que a Doutora Cláudia, Secretária de Saúde está fazendo um 

excelente trabalho. Eu, pessoalmente, não tenho nada que falar 

dela. Acho que é uma Pasta que mais trabalha na nossa cidade que 

é a Saúde. Como da Educação; Assistente Social; a Zeladoria e de 

Obras. Eu acho que cada Secretário que está em sua Pasta é por 



 

 

 

 

merecer e não está ali por acaso é o que eu acho e penso nisso.  

Essa semana, eu vou ver se eu converso, pessoalmente, com a 

Secretária de Educação. Estou recebendo algumas demandas de alguns 

alunos que ficou para trás porque não deu tempo de conseguir levar 

alguns documentos sobre aquele Projeto de Estudante. Sobre alguns 

benefícios, eu recebi algumas demandas. Pessoalmente, eu vou 

conversar com a secretária Cláudia, se pode ter alguma outra 

oportunidade alguma chance o que tiver que fazer para essas pessoas 

que ficaram de fora que não conseguiram levar os seus documentos 

a tempo, ou por causa do sistema não foi corrigido. Alguns, 

problemas chegaram até nós que pessoas mandaram por e-mail. Acho 

que e-mail não carregou, ou não abriu faltou alguns documentos. Eu 

acho que todo mundo merece uma segunda chance terem uma nova 

oportunidade de levar esses documentos. Tem uma pessoa que me 

procurou e ela me trouxe até o holerite. Realmente, essa pessoa 

precisa, se não ela vai ficar de fora, ela vai ter que parar os 

estudos porque ela não vai ter condições de pagar os estudos, pagar 

aluguel, pagar o ônibus. Eu acho que a Secretaria de Educação, 

junto com o Prefeito tem que rever de novo essa lista aí. E, 

realmente, ver quem ficou de fora. Eu acho que tudo nessa vida 

precisa de uma segunda chance. Eu vou, pessoalmente, conversar com 

a Secretária da Educação o que que ela pode estar fazendo e o que 

não pode estar fazendo. Se tem alguma chance dessas pessoas que 

ficaram de fora poder retornar aí. Boa noite a todos!”  Luciano 

Ferreira: (sem revisão do orador: 18:45) “Obrigado! Então, vou 

usar esse minuto só para agradecer a Lígia e a Cíntia. Dizer a 

vocês que Associação está com a portas abertas. Se vocês quiserem 

ir lá fazer uma visita. A gente tem uma Sede, com vários brinquedos 

e atividades, que está à disposição de vocês. Eu só vim aqui para 

agradecer a todos e falar isso para vocês. Está bom!”  Assume a 

presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:45) “Volto no tempo da 

Liderança para falar sobre o episódio que está acontecendo nas 

Escolas, a respeito daquele ataque em Blumenau. Eu gostaria de 

deixar registrado aqui. Lógico que, todos os Vereadores, sem 

exceção, estão empenhados nisso também. Em especial por ser sido 



 

 

 

 

funcionário da Segurança Pública tem um carinho especial. Gostaria 

de deixar aqui registrado aqui que hoje estou fazendo uma Indicação 

para o Senhor Prefeito Fernando Cunha e o Secretário Hélio Lisse 

Júnior, Secretário de Segurança, para que não meça esforços da 

implantação da Porta Giratória nas Escolas Municipais e detector 

de metal sabedor que não é fácil esse investimento nas Escolas 

Municipais. Sabemos que não é fácil esse investimento, mas se faz 

necessário porque a vida das nossas crianças não tem preço. Fora 

isso, inclusive em contato com o Capitão Marlon, com Major 

Rodrigues e com O Secretário Hélio, todos envolvidos na Segurança. 

E, todos, sem exceção estão empenhados nesse momento em fazer a 

Segurança das Escolas para dar tranquilidade para os nossos alunos, 

em especial para os pais e mães, que estão enviando os alunos para 

os setores de ensino do nosso Município. Então, Lourão, eu tenho 

mais uma reunião com o Capitão Marlon. Fica o convite a todos os 

Vereadores que quiserem estar presentes. Novamente, reforçando 

sobre esse assunto, o reforço da Ronda Escolar nas Escolas, tanto 

da Polícia Militar, como da Guarda Municipal, também dito que no 

momento é difícil estar em todas as Escolas, mas a Prefeitura 

Municipal já nos informou que está investindo em contratações de 

pessoas físicas para colocar nas Escolas. Era essa minha mensagem 

que eu queria deixar no tempo da Liderança. Muito obrigado!”  

Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo 

Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 18:48) “Volto aqui no 

tempo da Liderança para fazer um agradecimento especial ao nosso 

Secretário de Segurança Pública Hélio Lisse Júnior. Ele até mandou 

aos Vereadores o trabalho que ele está realizando em relação a 

essa questão da Segurança nas Escolas do nosso Município, 

juntamente com o Prefeito, tem tomado as ações cabíveis igual disse 

a Vereadora Edna que o Prefeito tem a sensibilidade de estar 

contratando mais controladores de acesso para estar nas portas das 

Escolas. O Secretário também fez um uma convocação de todos os GCM 

que se encontra de folga para aumentar o Efetivo. Então, as imagens 

que ele postou para a gente ele tem feito se não 100%, mas pelo 

menos uns 99% de cobertura das nossas Escolas. Nós somos solidários 

ao que aconteceu lá em Blumenau, mas nós aqui em Olímpia estamos 



 

 

 

 

sendo precavidos com essa situação. Também, eu queria deixar um 

agradecimento ao Capitão Marlon que não está medindo esforços. 

Hoje mesmo passando no centro da cidade via Polícia Militar 

abordando uma pessoa em atitude suspeita. Então, eles estão fazendo 

essa varredura ao redor das Escolas da cidade. Então, Presidente 

Barreira fica aqui o meu agradecimento ao Capitão Marlon por estar 

empenhado nessa questão. Eu sei que é difícil é imprevisível o ser 

humano. Você não sabe o que que vai acontecer, mas aqui em Olímpia 

que Deus abençoe a todos! Com certeza o nosso Efetivo e a Segurança 

creio em Deus que nada irá acontecer com as nossas crianças. Muito 

obrigado e uma boa noite!”  Com a palavra o Senhor Presidente:  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:50) “Gostaria 

de registrar a presença nesta noite nesta Casa de Lei do Senhor 

Mauro Celso Lopes, aposentado; Orlando Costa, Repórter da Rádio 

Espaço Livre; Reginaldo Pereira, Assessor Parlamentar; Cíntia 

Paneco; Sandra Lígia Silva, autônoma, Karen Driely, do lar; Débora 

Vieira Freire, Assessora. Érica Oliveira, Assessora. Everton 

Fuzeto, Atendente; Jesus Buzzo Presidente do Sindicato. Alceu 

aposentado. RENATO BARRERA SOBRINHO. Presidente. (51:26.) Nos 

termos do Artigo 119 do Regimento Interno, solicito ao Segundo 

Secretário que proceda chamada dos Senhores Edis para que possamos 

dar início a Ordem do Dia.”  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 42/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5966/2023, Avulso nº 49/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração do inciso II, do parágrafo 

3º, do artigo 10, da Lei nº 4.763, de 27 de abril de 2022, que 

dispõe sobre a Política Municipal de Saneamento Básico da Estância 

Turística de Olímpia/SP, de acordo com o novo Marco Legal de 

Saneamento Básico estabelecido pela Lei n º 14.026, de 15 de julho 

de 2020.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  



 

 

 

 

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5966/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 5966/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 43/2023, que requer urgência para a discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 5967/2023, Avulso nº 50/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5967/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 



 

 

 

 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 5967/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 5956/2023, avulso nº 

29/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a regulamentação 

do serviço de transporte recreativo de passageiros, no Município 

da Estância Turística de Olímpia.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei nº 5956/2023 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  Assume a presidência o 

Vereador Lucio Claudio Pereira.  Com a palavra o Senhor Presidente 

informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emenda número 02/2023, e 

que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas dos 

Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 02/2023, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  A seguir, solicita a leitura do 

Parecer nº 26/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação quanto a Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 

02/2023 é colocada em discussão única.  Não havendo oradores, a 

Emenda nº 02/2023 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  Reassume a 

presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Ato contínuo, em 

é lido o Requerimento nº 44/2023, de autoria do Vereador João Luiz 

Stellari, que requer urgência para votação de Redação Final.  O 

Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário. Realizada a votação 

constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes.   A seguir, nos termos regimentais e com parecer 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Projeto 

de Lei nº 5956/2023 com as alterações dadas pela Emenda nº 02/2023 



 

 

 

 

entra em votação de redação final, sem discussão, sendo aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes no Plenário.  A seguir, o 

Senhor Presidente, nos termos regimentais, informa o Plenário que 

a próxima Sessão Ordinária será realizada do dia vinte e quatro de 

abril de dois mil e vinte e três.   Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


